

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 1,25 pesetas.

En el resto de España, trimestre, 4,25.

Número suelto, 5 céntimos

Jueves 14 de Noviembre de 1907

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 124

Apartado n.º 25

Núm. 1.019

Diario de un reporter

Hoy debe reunirse en Alicante el cuarto Congreso Agrícola de la Federación de Levante. En este Congreso se discutirán los problemas más interesantes para la agricultura de la región y se aprobarán unas conclusiones que luego, el ministro de Agricultura, atenderá ó no atenderá, según caigan las pesas, como dice el chulo de «La Verbena». A este Congreso concurrirán agricultores de toda la comarca y políticos de dentro y de fuera de ella. Los agricultores dirán lo que es necesario hacer y los políticos prometerán hacerlo, aunque luego no se acuerdan de la promesa.

Siempre sucede lo mismo en estos Congresos. Los políticos hacen en ellos espléndidos programas de gobierno que entusiasman a las multitudes y luego si te he visto no me acuerdo. Conseguido el éxito del momento, se arrinconan los programas—cuántos de éstos duermen el sueño eterno del olvido—y hasta el otro Congreso!

No creo en la eficacia de estas Asambleas mixtas de verdaderos interesados (los productores, y de interesados falsos (los políticos). Todo lo que dan de sí se reduce a espléndidas florescencias de discursos; pero los frutos no parecen por ninguna parte. Las flores en fuerza de ser tempranas se hielan y el fruto que habían de producir desaparece roído por la roya. Así son todos los Congresos y Asambleas que se celebran en España, sin excepción de ninguna clase.

Quiera Dios que yo me equivoque y que el 4.º Congreso Agrícola que inauguraré las tareas esta tarde en el Teatro Principal, sea el comienzo de nuestra regeneración, que buena falta nos hace.

¿DEBEMOS SER POLÍTICOS?

A esta pregunta, formulada en el campo católico, se responde muy diversamente y es origen con gran frecuencia a largas y enconadas disputas.

La política significa lucha. Pelear por una idea, bien oponiéndose prácticamente a sus enemigos, bien defendiéndola en el terreno especulativo de los que la rechazan, esto es lo que hoy entiende todo el mundo por política. Al preguntar, pues, a los católicos si deben ó no ser políticos, no se hace otra cosa sino proponerles esta cuestión: vosotros queréis ó debéis

querer el predominio completo de la tesis católica en la vida social de la nacionalidad española, porque, siendo vuestra patria, es la que más os interesa, la que reclama con mayor derecho vuestros anhelos; para marcarle orientaciones contrarias a esa tesis salvadora, las escuelas liberales acudieron a los hechos de fuerza y a una vez entronizadas, trabajan y dirigen sus ataques al catolicismo y a sus instituciones desde el campo político; debéis ó no acudir a ese campo para recuperar lo que la revolución ha arrebatado, restaurar lo que ha destruido y preservar de la desolación y ruina lo que aún queda en pie?

Ello es cierto: Cuantas injurias se han inferido a la Iglesia, cuantas innovaciones irreligiosas se han llevado a cabo, cuantas libertades de perdición tienen hoy existencia legal en nuestra patria por la política vinieron y en su campo andan y en sus dominios trabajan incansables los que infirieron aquellas injurias, realizaron aquellas innovaciones y consolidan estas libertades.

Contestar negativamente a la pregunta que nos sirve de epígrafe es lo mismo que sustraerse de esa lucha santa y reudentora, a la que nos empuja un deber imperioso como católicos y como ciudadanos. Sustraerse de ella alegando que no existe tal deber, es al mismo tiempo que un error funestísimo, una carencia de amor a Dios, a su Iglesia y a la patria tan absoluta é inconcebible, como la de un hijo que no se conmoviera al ver insultada y abofeteada a su propia madre.

La voz del egoísmo se levanta aquí pretendiendo negar la paridad, rechazando el origen de consecuencias tan lamentables y buscando fuera de la política el origen del mal y la fuente del remedio, pero si bien se observa, estas pretensiones son demasiado burdas para encubrir su interesado retraimiento político, viéndose claro que el huir del terreno donde los enemigos laboran por descatolizar a España, no es para buscar en otra parte resoluciones eficaces y medios adecuados de restauración, es sencillamente para evitarse molestias y sacrificios, ya que no busquen el aplauso y el cariño de los liberales.

Los buenos católicos no deben dar oídos a esas voces egoístas que les llaman fuera del campo político; comprendan que esas voces son interesadas, salen de unos hombres que anteponen su propio y particularísimo bienestar a los intereses

de la Religión y de la patria; vean y comprendan por el contrario que el buen hijo debe acudir allí donde el ladrón de la casa paterna abofetea a sus padres, los maniatados y ahoga sus gritos y no huir cobarde y desnaturalizado donde no lleguen las furias de esos pérfidos enemigos para librarse de ellas, aunque muera a manos de éstos la paz y bienestar de su familia y sufran sus padres el despojo y el ultraje.

En la política están y allí trabajan con provecho los adeptos al liberalismo; por ella triunfa la masonería y marca rumbos anticristianos a las Sociedades; por ella los intereses religiosos van a menos y la Iglesia pierde autoridad para imponer a los hombres su celestial doctrina y halla obstruido su paso para llegar a los hombres y ganarlos para el cielo. Pues vamos al campo de la política todos los católicos y nuestros esfuerzos, pocos ó muchos, no se perderán en el vacío y producirán los efectos saludables que desean los buenos y que todavía podemos prometernos.

CIENTÍFICAS

Los volcanes de España

No es nuestra patria un Nápoles ni una Sicilia; nada parecido al Vesubio y al Etna tenemos aquí, pero volcanes no nos faltan en absoluto.

Sin embargo, hay quien dice cuando oye hablar de erupciones: «por fortuna en España no tenemos volcanes...» En actividad, deberán decir esos señores, porque apagados los tenemos, y no pocos, y quien sabe...

Carbon que ha sido lumbre, muy poco es menester soplarle, porque al punto se volverá a encender.

Y quien responde de que por dentro no puede soplarle la Naturaleza a uno de esos caballeros volcanes dormidos y desesperados? En la provincia de Murcia se creyó a principios del pasado siglo que iba a venir esto; pero a un lado esa posibilidad, tal vez remota, pasemos ligera revista a nuestros volcanes patrios.

El grupo de las islas Columbretes es en realidad un conjunto de volcanes, que debió formar parte de elevadísima cordillera desde el extremo oriental de Sierra Morena hasta la isla de Cerdeña. En la

cráter apagado y rodeado de capas de lava y escoria.

Ya en la península, a lo largo de la costa de Valencia y Murcia, hay otra cadena volcánica, con un cráter enorme cerca de Orihuela, cráter cuyas lavas llenaron en remotas épocas los valles circunvecinos. Formaciones volcánicas hay también en la cuenca del Guadiana y en la provincia de Badajoz. Entre Málaga y Gibraltar se ven asimismo bocas de origen volcánico. Reaparecen éstas al Oeste de Gibraltar, entre el cabo de San Vicente y la Sierra Calderona que toma su nombre precisamente de las muchas calderas naturales, ó dicho de otro modo, de los muchos cráteres que aparecen en sus cimas.

Formaciones volcánicas existen igualmente en Galicia y Vizcaya, pero ninguna región es tan interesante por sus volcanes como la provincia de Gerona, donde están los cráteres más modernos, en los que se han encontrado indicios de erupciones recientes si bien no se conserva ningún documento histórico que a ellas haga referencia.

Desde 1796, en que el Dr. Bolós dio la primera noticia de la existencia de esos volcanes, los más eminentes geólogos españoles y extranjeros han puesto marcado empeño en explorar una región tan interesante para la ciencia. La exploración más reciente es la hecha por la Sociedad Española de Historia Natural.

El grupo más importante de dicha región está situado cerca de Olot. Trece volcanes con cinco cráteres, de los cuales el más curioso es el menos elevado, la Garrinada, cono circular de unos 125 metros de altura, coronado por tres cráteres en línea de Norte a Sur entre los dos picos que forman la cima.

No estuvieron en iniciación a la vez; se supone que el más septentrional fué el primero y el más meridional el último.

Al Oeste de la Garrinada y extendiendo la falda de su monte hasta el mismo Olot, hay otro volcán, el Montsacopa (Monte de la copa). Hace ochenta años, poco más ó menos, aún se veía en el centro de él una sima en forma de tubo de embudo a cuyo fondo bajaban los machuchos atrevidos. Hoy está cegado. El tercer volcán, Monte Olivet, es el más alto y está cubierto en gran parte de bosque mientras el Montsacopa es árido y triste. En la falda hay una capilla de Nuestra Señora de los Desamparados y junto a ella pueden cogerse trozos de lava tan li-

mayor de las Columbretes aún hay un gera que flota en el agua como el corchío.

Aun hay en la misma región otros volcanes como el Cruseat, el mayor de todos, y el de Santa Margarita, cuyo cráter de 50 metros de profundidad y kilómetro y medio de perímetro está hoy habitado y cultivado. Aquí la gente sí que puede decir «vivos sobre un volcán».

El fondo de esta antigua boca de fuego es hoy un campo pintoresco, en uno de cuyos extremos se halla el oratorio de Santa Margarita, que acaso es en todo el mundo el único templo edificado en un volcán.

Aun hay más volcanes antiguos en la misma provincia, chicos y grandes, masas de lava y de basalto, hoy explotadas para la fabricación de adoquines. Demuestran que en aquella región española la actividad de los volcanes alcanzó proporciones terribles. Aún suele haber como resaca de esos terremotos, a veces con tristes consecuencias, como la del año 1427, en que se abrieron nuevas bocas de fuego, que arrojan piedras y vapores, y quedó casi destruida la villa de Olot.

LIEBERKUHN.

TARJETA POSTAL

En medio de una calle de Madrid, murió de hambre el otro día una mujer anciana.

La infeliz, todavía con vida, había sido conducida a un asilo municipal para que la dieran alimento; pero los encargados del asilo se negaron a ello, porque la desgraciada, carecía de los documentos que para el ingreso exige el reglamento del asilo.

¡Oh el formalismo burocrático! Una vez más ha sucumbido la justicia entre el engranaje del maldonado trámite.

No parece sino que bajo el régimen de la filantropía liberal, el fin deba sacrificarse a los medios.

La ley natural, es poca cosa para los que hacen dimanar el principio jurídico de la voluntad soberana de un legislador cualquiera.

Y es que donde no reina la caridad cristiana, hija del Cielo, impera el egoísmo con sus entrañas de bronce.

X.

EL DIA DE MAÑANA

Día 15.—Viernes.—San Eugenio I, Arzobispo de Toledo

exigencias de Isabel y su compromiso ya pactado en York; y en la necesidad de ser traído a una u otra parte, optó por vender a la que crea más debilidad Norfolk y a María Estuardo. Decidióse pues el bastardo a vaciar el inhumano saco de sus columnas, y formuló en Westminster, ante los comisionados de Isabel, todas las que le habían servido para difamar a María en Escocia, con el consiguiente séquito de inicuos atestados y falsas comprobaciones.

Había Isabel unido a sus comisarios, con pérfida previsión, a los Condes de Northumberland y de Westmoreland y a todos los grandes señores católicos en cuyos ánimos quería perder a la Reina de Escocia, y en presencia de todos ellos se examinó y se dió por cierta aquella cáfila de mentiras y calumnias. Pudo aquí Isabel terminar tan infame enredo, porque su intento de presentar a María en Inglaterra y en toda Europa bajo el peso de terrible acusación, había ya logrado. Mas todavía quiso su falsedad dar un último golpe, y escribió hipócritamente a María el 21 de Diciembre dándole cuenta de dichas acusaciones, y añadiendo que la amistad, el parentesco y la justicia la inclinaban a descubrir todas aquellas cosas y a suspender su juicio, si a fin de no perjudicarla, hasta saber lo que tenía ella que responder.

Revolvióse entonces María contra aquel humillante papel de acusada que le adjudicaba Isabel, y

bre su casamiento con Bothwell y los peligros a que había expuesto al Príncipe real, y a los pocos días envió a Roberto Melvil secretamente a Bolton para hacer a María la propuesta que ya Norfolk le tenía anunciada.

Acogióla María según lo convenido, y todo podía ya darse por terminado después de este arreglo secreto entre la Reina de Escocia y su hermano bastardo. Mas no se dormía la suspicacia de Isabel, y enterada en parte de proyecto por los espías y traidores que siempre abundan, trasladó repentinamente las conferencias de York a Westminster, con pretexto de seguir de más cerca negocio tan delicado y poder ultimarlo con más premura. Entonces Isabel, la púdica vestal que había creído contaminar su honor recibiendo ella misma la justificación de María Estuardo, no creyó mancharse teniendo varias conferencias con Murray, el hermano bastardo, el súbdito rebelde y Regente usurpador, verdadero responsable de los crímenes que atribuían a la desdichada María.

Pidióle pues Isabel agradamente cuenta de su conducta y de sus tratos con Norfolk, y amenazóle con desposeerlo al punto de la regencia de Escocia, si no se decidía a formular en la próxima conferencia del 25 de Noviembre todas aquellas terribles acusaciones que tenía preparadas contra su hermana.

Vióse entonces Murray cogido entre las nuevas

serenidad y le suplico me perdone y absuelva, y está cierto que jamás no he tenido otra voluntad sino vivir constantemente como hija devotísima de la santa Iglesia romana, en la cual yo quiero vivir y morir, conforme a los consejos y mandatos de vuestra Santidad, y me ofrezco de recatarme y de hacer tal penitencia para enmienda de mis culpas, que todos los príncipes católicos, y especialmente vuestra Santidad, como padre y señor de todos, tengan entera satisfacción de mí. Entre tanto beso los pies de vuestra Santidad, y suplico a Dios que le guarde muchos años para beneficio de su santa Iglesia. Escrita en el castillo de Bolton, el último día de Noviembre de 1568.—De vuestra Santidad devotísima y obedientísima hija, María, Reina de Escocia, y viuda del Rey de Francia.

Dos meses duraron todavía aquellas negociaciones entre ambas Reinas, Isabel siempre hipócrita y artera, María siempre firme y resuelta a no justificarse ante nadie que no fuese la propia Reina de Inglaterra. Mas de repente y cuando menos lo pensaba la bastarda de Enrique VIII, pidió María en su resolución, y protestando siempre de que en nada dañaría aquel acto ni a su fe de católica, ni a sus derechos de reina, ni a su honor de mujer, ni a su cualidad de heredera de la corona de Inglaterra, consintió en someter sus disensiones con sus súbditos rebeldes a los comisionados que Isabel nombrara. Apresuróse entonces ésta a fijar el día

Por espacio de ocho días debe estar expuesto al público el padrón de edificios y solares, la formación de cuyo último apéndice debe terminarse hoy. (Véase el citado real decreto del 4 de Enero de 1900).

EL ANTEPUERTO DE ALICANTE

IV

Tenemos cierta desgracia los alicantinos.

Despedimos, por regla general, con modos ó peores modos, á hijos de esta tierra creyéndolos furibundos enemigos y abrimos los brazos á cualquier forastero que con más ó menos méritos se inmiscuye en asuntos nuestros exclusivamente. Esto ha sucedido siempre, excepto en tan contadas como aplaudibles ocasiones.

Y digo esto y lo siguiente porque á todo Alicante ha llamado la atención que el dictamen emitido por la Comisión de la Cámara de Comercio sobre el antepuerto, lo firmaran forasteros muy estimables por cierto, algunos de los cuales no andarán muy al corriente de ciertos hechos que firman.

Y llama tanto más nuestra atención cuando nuestra capital tiene muchos hijos que han dado extraordinaria fama á la marina española y sin embargo permanecen extraños.

¿Qué manifiesta esta actitud? ¿A qué obedece?

A este propósito podía hacer historia, pero me abstengo de los propósitos que hace años tuvo una importantísima casa naviera española. No hay que exponerlo puesto que todos sabemos de qué se trata.

Si que nos choca, pero bastante, que apreciables forasteros, á quienes no trato, vengan á decirnos lo que todos vemos y no queremos decir, lo que á todos perjudica y no tratamos de evitarlo.

Es que Alicante carece de personas de prestigio que estén del lado de la razón.

Nada de eso. Las hay. Ya lo creo. Pero lo que sucede es que se abstienen unos por conveniencias políticas que les inducen á decir lo contrario de lo que sienten; otros por no crearse obligaciones y otros por carecer de medios.

Lo cierto es que nuestra casa siempre está arreglada por los vecinos.

Aprobado el dictamen no importa desconocer las personas para ensalzar sus ideas, pero lo hubiera aplaudido, repito, con satisfacción, si lo suscribieran alicantinos que viven ciegos, puesto que no ven lo que se les enseña y sordos ya que no oyen ni quieren oír lo que se les dice.

MIGUEL MORALES ALMIÑANA Marino mercante.

Record de edificación

En el mes de Abril de 1906 espantoso terremoto y horrible incendio destruyeron la hermosa ciudad de San Francisco de California.

El desastre fué de los que hacen época en los anales de las grandes hecatombes.

Casi todos los edificios se desplomaron, y la espléndida ciudad americana quedó convertida en imponente montón de escombros y cenizas.

Los horrores de la catástrofe repercutieron en todo el mundo, y el pueblo americano se dispuso á aliviar la situación aflictiva, penosísima, en que quedaron cerca de 400.000 habitantes, que sufrieron los tristes efectos del derrumbamiento de sus viviendas, la destrucción y aniquilamiento de sus propiedades.

Todo quedó destruido en una extensión de cuatro millas y media cuadradas.

La destrucción de San Francisco de California hubiera abrumado á cualquier pueblo que no sea el norteamericano.

La suma de dinero que se necesitaba para reedificar la ciudad era enorme, pero se encontró inmediatamente sin regateos ni desconfianzas.

Se abrieron al crédito las arcas de los poderosos Bancos americanos y se tuvo el caudal necesario para ejecutar la obra.

El número de obreros que se precisaba para edificar millares de casas derrumbadas, tenía que ser elevadísimo, pero se halló inmediatamente.

Y á San Francisco de California acudieron 20.000 trabajadores de todas las artes y de todos los oficios, que comenzaron á trabajar sin descanso.

Y aun cuando el salario era crecidísimo, intentaron la huelga, 120.000 trabajadores fueron al paro, que fracasó casi instantáneamente porque á San Francisco de California fueron enviados otros 120.000 trabajadores antihuelguistas.

Los que hoy visitan la ciudad de San Francisco, incendiada y destruida totalmente hace poco más de un año, se encuentran sorprendidos al encontrarse con una ciudad nueva, hermosa, monumental.

Grandes palacios, casas formidables de esas en las que es difícil contar el número de pisos, paseos, jardines, parques, monumentos de arte; todo, todo ha sido restaurado y reconstruido con más grandeza, con más riqueza, con más arte que el que antes tenían.

En el espacio de diecisiete meses han sido construidos 120.000 edificios.

Veinte mil edificios en quinientos diez días.

Treinta y nueve edificios por cada veinticuatro horas.

Un edificio por cada 36 minutos.

Esto sí que es batir el record de la edificación, record que asombra, que casi llega á horrorizar, que hace creer en esas enormidades que los americanos nos cuentan.

¿Qué pueblo se siente con fuerzas y con dinero para edificar 20.000 templos, palacios, Bancos, teatros, casas de 7 á 24 pisos?

Esas empresas gigantescas, esas obras colosales están reservadas al pueblo americano, pueblo que lo mismo le da cons-

truir 39 edificios por día que proyectar acarazados de 45.000 toneladas.

NOTICIAS

Han sido nombrados maestros interinos de Gorga y Elche, respectivamente, D. Antonio Sanz Martín y D. Cristóbal Tobarnella.

La sociedad «Electra Alicantina» celebrará Junta general ordinaria el día 22 del corriente mes.

Mata-lombrices Ruiz Caja, I pta. Alfonso el Sabio número 1, Farmacia.—Alicante.

El próximo domingo tendrá lugar en la plaza de toros de Orihuela, una mojiganga taurina á beneficio de los damnificados de Málaga.

Ha sido curada en la Casa de Socorro Josefa Miralles Asensi, de 32 años de edad, casada y natural de Elche, la cual sufrió una caída casual.

Hoy cumple el segundo aniversario del fallecimiento de nuestro inolvidable amigo D. Carmelo Calvo y Rodríguez, secretario que fué de la Diputación provincial é inspirado poeta y es rítor, laureado en públicos y numerosos Certámenes.

Al recordar tan triste fecha y recordar la pérdida de un amigo querido, dechado de cumplidos caballeros y de cristianas virtudes, elevamos al Señor una plegaria por el eterno descanso del alma del finado y renovamos á su distinguida familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

Doña Magdalena Minguez Bustinarez, venida de la provincia de Cartagena, desea costura en blanco ó de color para su cas. Sagasta 46.

Los Sres. González Besada y Canalejas han desistido de su proyectado viaje á Alicante el domingo venidero con objeto de asistir á la clausura del Congreso Agrícola de la Federación de Levante.

En atento besalamano hemos recibido del señor presidente de la Comisión organizadora del cuarto Congreso regional de Agricultura, una tarjeta de Congresista para asistir á las sesiones que se han de celebrar en esta capital los días 14 al 17 ambos inclusive.

Agradecemos al Sr. Caturra la atención que ha tenido para con nosotros.

Manuel Pérez Mirete en atento B. L. M. que le agradecemos, nos ofrece su despacho de Abogado en la calle de la Princesa, número 19, recibiendo en consulta todos los días laborables de 9 á 11 de la mañana y de 3 á 5 de la tarde.

Lease el anuncio que insertamos en 3.ª plana

Esta mañana han llegado á esta capital distinguidas personalida-

des políticas y un número de interesados con objeto de asistir al Congreso agrícola que esta tarde se inaugura en el Teatro Principal.

El lunes próximo se celebrará en Elche un gran banquete en honor de los congresistas del Congreso Agrícola.

En la causa sobre homicidio conocida por la de los «Huenso», al ser requerido el procesado José Pérez Cisterna, para que nombre otro abogado que le defienda en el acto del juicio, dicho procesado ha presentado un escrito designando á D. José Gaos, vecino de Albatera.

El más estomacal de los licores.—Orihuela

Durante las últimas veinticuatro horas han sido practicadas en la Casa de Socorro las curaciones siguientes:

Josefa Miralles, ligera puntura en la región parietal derecha.

María Martínez, ligeras heridas incisas en los dedos índice y anular de la mano derecha.

Fuencanta Fernández, erosión en la región del pómulo derecho.

Pascual Reus, herida cortante en el dedo pulgar de la mano derecha.

Vicente Plá, contusión de segundo grado en el vértice de la cabeza.

Rafael Pasoual, contusión con avulsión de las uñas de los dedos segundo y tercero del pié derecho.

Mañana viernes, 15 de los corrientes, á las cuatro de la tarde se constituirá la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación, en Asamblea General extraordinaria, para tratar de la conveniencia de que sea el puerto de Alicante, el de término de los trenes expresos entre París y Argelia.

Dada la importancia del asunto, es de presumir que concurren la casi totalidad de los señores socios que la forman pues se trata de una gran mejora que de conseguirse había de reportar grandes beneficios á esta capital, y por consiguiente á nuestro puerto.

Felicitamos á la Junta directiva de esta Cámara por la feliz iniciativa que se propone gestionar con todo interés.

La diabetes sacarina se cura radicalmente con el uso de antibiótico del Dr. Aguiló. Se garantiza la curación del 95 por 100 de casos y su eficacia se comprueba por el análisis de la orina. Se vende y dan prospectos en la farmacia del mismo, Mayor 51.

En Elda un individuo llamado José Requena (s) «el Pateno», agredió á un tal Barceló, causándole una herida en el muslo con un cuchillo. El agresor que estaba ebrio, fué conducido al Juzgado donde prestó declaración.

El gobernador civil de esta provincia ha impuesto una multa de 500 pesetas á la compañía de los ferrocarriles andaluces por el retraso de tres horas cincuenta minutos que sufrió el tren especial de toros de la línea de Alicante á Murcia el día 4 de Agosto último.

El Presidente de la Audiencia de Valencia ha dirigido una circular á los jueces de primera instancia de las provincias de Valencia, Alicante y Castellón, notificándoles que se propone corregir á todo funcionario que abandone su jurisdicción y destino sin autorización.

LECCIONES DE FRANCÉS por Mr. Félix Monguilot, Bazán, 41. Preparación completa de este idioma para carreras especiales.

Por contravenir las Ordenanzas municipales, han sido denunciados:

José Quereda, por dejar abierta por la noche una zanja, sin ponerle farol ni señal de ninguna clase.

Un individuo conocido por el apodo de «El Batá», por promover escándalo en la calle de San Vicente durante la pasada noche.

María Alfonso, por fregar platos y cazuelas en la vía pública.

Francisco Fuentes, por trasladar muebles sin permiso.

A consecuencia de un rumor insistente en los círculos militares de Madrid de que iba á darse una conferencia antisolidaria en el Casino Militar, el ministro de la Guerra ha conferenciado con el capitán general de Madrid, prohibiendo terminantemente que en aquel centro ni en otro alguno se den conferencias solidarias ni antisolidarias por individuos pertenecientes al ejército.

Recomendamos como los mejores carbones en todas clases, los que se expenden en la carbonería de la calle de los Angeles núm. 9.

Véase el anuncio que aparece en cuarta plana.

Ha sido detenido Vicente Pedro Mengual, el cual rompió dos cristales de una casa y maltrató á los agentes de vigilancia que acudieron á enterarse de lo ocurrido.

Le fué ocupado un cuchillo.

Se ha dirigido una circular á los gobernadores civiles, prefechos y Juntas provinciales de Beneficencia para que se proceda á la renovación bienal de dichas Juntas, que han de quedar modificadas en 1.º de Enero próximo.

La existencia de reclusos en las cárceles de esta capital en el día de hoy, es de 70.

Colegio de primera y segunda enseñanza Carrera de Comercio, Clases especiales. Queda abierta la matrícula desde el 15 de Septiembre.

Bailén, 4.ª plal.—Alicante

En el regimiento infantería de Orumba se halla vacante una plaza de músico de tercera, correspondiente á bajo.

En el 10.º regimiento montado de artillería se halla vacante una plaza de obrero forjador, contratado por cuatro años, dotada con el sueldo anual de 1.200 pesetas, derechos pasivos

4 de Octubre para la reunión de los comisionados de ambas partes, que habían de juntarse en York. Murray vino en persona trayendo los suyos; María nombró los que le correspondían entre sus más fieles partidarios, y la Reina de Inglaterra designó á Sir Ralph Sadler y al Conde de Sussex, y como presidente de todos ellos al Duque de Norfolk. En este gran personaje estaba, sin embargo, todo el secreto de la repentina mutación de María. Era Tomás Howard cuarto Duque de Norfolk, el primer noble de Inglaterra: contaba solo treinta y dos años, y sus riquezas inmensas, su poder y sus nobles prendas personales hacíanle enemigo temible ó aliado poderoso, hasta para la misma Reina de Inglaterra. Y sucedió pues, que, ya fuese por ambición, como dicen unos, ya fuese, como parece más verosímil y así debe creerse, por veheméntísima pasión que los encantos y desgracias de María Estuardo le inspiraron, es lo cierto que el poderoso Norfolk decidió consagrar todo su poder y toda su influencia á la caballeresca empresa de libertar á la Reina de Escocia y reponerla en su trono, con la mira siempre de contraer con ella matrimonio. Sirvió de intermediaria entre María y Norfolk la hermana de éste, Lady Scroope, que como dijimos anteriormente, fué comisionada por Isabel para recibir á la Reina de Escocia en Carlisle y la había acompañado luego al castillo de Bolton, que era

propiedad señorial de los Scroope. Norfolk propuso á María por medio de Lady Scroope un plan, que consistía en destruir las maquinaciones de Isabel, arreglándose ella misma con Murray. La Reina de Escocia solo debía por el pronto aceptar la intervención de Isabel en la forma arriba dicha. Norfolk se encargaría luego de inducir á Murray á que propusiese él mismo á María desistir de toda clase de acusaciones y escándalos, á trueque de que confirmase ella la abdicación de Lochleven y se aviniera á vivir en Inglaterra bajo la protección de Isabel, con una renta adecuada á la altura de su rango. Una vez desembarazados de este modo de Isabel, Norfolk se comprometía á desembarazar á María también del otro traidor Murray, conduciéndola triunfalmente á Escocia, donde podía revocar su abdicación, tan nula en Lochleven como en York, puesto que tan prisionera se hallaba en Escocia á hacerla, como lo estaba en Inglaterra al confirmarla. Aceptó María este plan con grandes esperanzas, y avistóse entonces Norfolk con Murray secretamente, por la noche, en una apartada galería de la misma casa del Duque. Descubrió allí Norfolk al bastardo todas las sinuosidades de la política de Isabel, y de tal manera logró convencerla y reducirle á sus miras, que desde luego limitó Murray en las conferencias del 4 y 8 de Octubre sus acusaciones contra la Reina, á vagas apreciaciones so-

sin dignarse contestarle á ella, escribió á sus comisionados, que presentasen ante la comisión la larga lista de cargos y agravios que tenía contra los rebeldes de Escocia; pero que no respondiesen una palabra á las acusaciones de Murray, porque jamás consentiría su dignidad de reina contestar á las acusaciones de un súbdito rebelde y traidor. Quiso entonces Isabel terminar todo, proponiendo á María como único arreglo posible, que confirmase su abdicación de Lochleven. Mas la Reina rehusó con grande energía esta falsa propuesta, que le hubiera hecho en cierto modo confirmar las calumnias de Murray, diciendo que jamás le hablasen de abdicación, porque estaba resuelta á morir antes que hacerla y que la última palabra que pronunciase en la vida, había de ser la de una reina de Escocia. Tuvo pues que contentarse Isabel por entonces con aquella difamación de su rival, y diólo todo por terminado, haciendo declarar á su Consejo el 10 de Enero de 1568 este fallo tan monstruoso como ridículo: «Nada ha sido alegado contra Murray y sus parciales que pueda vulnerar su honor y sus deberes de súbditos. Murray y sus parciales no han probado su proposición contra la Reina de Escocia, lo bastante para que la Reina de Inglaterra pueda formar una mala opinión de su buena hermana, en ningún género de cosas.» Después de esto volvióse Murray á Escocia con

y demás que concede la legislación vigente.

El «Diario oficial» publica la relación nominal de los sargentos que perteneciendo al ejército de Filipinas prestaron sus servicios en el batallón de cazadores de Visayas y Mindanao, sin que los interesados hayan reclamado el pago de sus premios de reenganche.

Mata-lombrices Ruiz Caja, 1 pta.—Alfonso el Sabio número 1, Farmacia.—Alicante.

El ministro de la Guerra ha manifestado que la concesión de que los reclutas no se incorporen hasta Marzo no tiene carácter de excepción para Cataluña y Málaga, sino que se refiere a toda España.

Registro civil. Nacimientos.—Rafael Luna Richard, Defunciones.—José Carrasco Sanchez, Matrimonios.—Rafael Ortín con Encarnación Iborra, Rafael Santana con Nieves Sogorb.

Estación de invierno de BUSOT

Inauguración: 1º de Noviembre

Desde esta fecha habrá otro coche diario que saldrá del Restaurant Samper de Alicante a las 9, para llegar a Busot a las 12, y al regreso saliendo de Busot a las 16, llegará a Alicante a las 18:30.

La Papelera Española

Sociedad Anónima.—BILBAO.

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores, alhijados y asinados, de todas clases.—Papeles de embalajes en rollos y resmas.—Cobres comerciales y de oficio, de todas clases.—Reamillería, Cuadernos, Libros, Copiadores y toda clase de papeles manipulados.—Papelote en fardos y bolsas.

La correspondencia a La Papelera Española ALICANTE

GUAYAYÚ

Apenas puesto a la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse a Coig, Arroyo y C.ª, Sociedad QUAYU Orihuela (Alicante) —De venta: comercio de LEOPOLDO ASENSIO, Princesa, núm. 10, y principales tiendas de ultramarines.

ADMINISTRACIÓN DE FINCAS URBANAS

PEDRO PUCHE Y COMP.ª—Rafael Terol, n.º 52, 1.º CUENTA CORRIENTE CON EL BANCO DE ESPAÑA

Se administran toda clase de fincas urbanas en las condiciones siguientes: 1.ª La administración responde al propietario de la falta de pago del inquilino. 2.ª El dueño de la finca recibirá en esta administración todos los meses el día que cumpliere el inquilinato el importe que le corresponda, aun cuando esta administración no haya cobrado todavía el alquiler. 3.ª Esta administración se encarga de todas las obras y reparos que las casas necesitan, con la condición de cobrar con los productos de la finca, cuando su coste pueda ser reintegrado con dicho producto en los dos primeros años después de la obra. 4.ª La administración de las fincas terminará cuando el propietario lo exija reservándose siempre el derecho de poder enagenarlas siempre que no adeude nada a esta administración. 5.ª Los poderes notariales que para tal administración se exigen, será por cuenta del dueño de la finca. 6.ª Será por cuenta de esta administración los reparos que exija la finca, siempre que éstos no lleguen a más de tres por ciento de los derechos mensuales que la administración cobra. 7.ª Los desahucios de los inquilinos morosos en el pago, serán por cuenta de esta administración, siempre que ésta la administre seis meses antes de la ejecución del desahucio. 8.ª Los derechos que esta administración cobrará por sus trabajos, serán de común acuerdo con el dueño de la finca.

HORAS DE OFICINA, DE 9 A 13

AGUA DE SOLARES

Especialmente indicaría en los catarros intestinales, neurastenia gástrica e hipercloridia. De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905. De venta en farmacias y droguerías

Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

Observatorio Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas a las nueve del día de hoy. Barómetro. 767.14 Termómetro. 15.6 Viento. N O Calma. Atmósfera. Despejada. Mar. Calma. Temperatura máxima en el sol. 25.8 las últimas 24 horas. 14 a la sombra. 21.8 Temperatura mínima durante la noche. 07.8 Irradiación nocturna. 06.6 Evaporación en milímetros. 04.80 Lluvia. 00.00

AVISO

Se ha trasladado por causa de derribo la sucursal central de la Gran Vitoria y quita manchas

LA MADRILEÑA a la calle de San Isidro, núm. 7, situada entre el paseo de Méndez-Núñez y la calle de Labradores.

CRÓNICA RELIGIOSA CALENDARIO

Noviembre 15 VIERNES Santoral San Eugenio I, arzobispo y Santa Gertrudis la Magna, virgen. La misa y oficio de vinos son de San Eugenio.

Apostolado de la Oración INTENCIÓN GENERAL (Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LOS CONFESORES Y DIRECTORES DE ALMAS ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

Oh Jesús mío Por medio del Corazón immaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón Os las ofrezco en especial, para que los directores y confesores sean fieles y provechosos en sus ministerios.

RESOLUCION APOSTOLICA Tener completa confianza y franqueza con el confesor.

Cultos Colegiata.—A las nueve horas canónicas y misa conventual y a las once rezada.

Por la tarde, después del coro, se rezará el Santo Rosario a nuestra Patrona la Virgen de los Remedios.

Santa María.—Continúa todo el mes consagrado a las benditas almas del Purgatorio, celebrándose a las siete y media de la mañana misa rezada y por la tarde a las cinco el piadoso ejercicio del mes terminando con los responsos cantados por la misma capilla.

Este día será a intención de las señoras de Conzález.

San Francisco.—Continúan los ejercicios del mes consagrado a las benditas

EL ESPRIT La dueña de este favorecido y muy acreditado establecimiento de Modas y Novedades que acaba de llegar de su viaje de compras efectuadas en las más importantes fábricas de Barcelona y Madrid, en donde ha visitado y recorrido todos los centros de la moda, tiene el gusto de anunciar a su numerosa y distinguida clientela que ha recibido ya elegantes y variados surtidos Últimos Modelos de París en Sombreros y Abrigos para señoras y niños. También se ha recibido la última palabra en pelerinas, cuellos, estolas y boas de pluma y piel; alta novedad de la temporada en dicho artículo.

Esta casa confecciona y reforma toda clase de sombreros para señoras y niños con especial gusto y gran economía en los precios.

Plaza de Castelar, 3 y 5, pral.

Cotización del día 13

Table with 2 columns: Description and Price. Includes Bolsa de Madrid and Bolsa de Barcelona.

Table with 2 columns: Description and Price. Includes Bolsa de París.

VELAS DE CERA CON LA MECHA ENCARNADA PATENTE DE INVENCION Privilegio exclusivo

Evapora la ceniza (PAVESA)—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo).—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara e intensa. Fabricantes: F. QUILES Y HERMANO MONOVAR

Advertisement for Dr. Serrano's medicine with an image of a man and text: TOS SU CURACION COMPLETA CON LAS PASTILLAS DEL DR. SERRANO. PIDANSE EN FARMACIAS Y PROGUERIAS. DEPOSITO GENERAL FARMACIA VIDA BESALDUCH-VALENCIA

AL CORSÉ DE PARÍS

Las señoras deben convencerse: para vestir con elegancia es preciso elegir uno de nuestros modelos, contruidos en París por medio de patrones cuidadosamente estudiados, bajo el doble punto de vista de la higiene y de la belleza.

El talle femenino adquiere con el corsé de París toda la gracia y delicadeza de la forma Luis XV, sin peligro ninguno por la salud.

Podemos asegurar que esta marca, conocida universalmente, posee los mejores modelos fabricados hasta el día, y cuando una señora elegante escoge uno de nuestros modelos, tenemos la certidumbre de que no usará otros jamás.

Corsé corte consetera últimos modelos creación de la casa.

Primera marca del mundo.—Elegante, Arte y Belleza.

Depósito exclusivo, GIMENEZ HERMANOS, 3 Plaza Castelar, 3.

Información Telegráfica

Madrid 13 (9'10)

Un colmo del Progreso.—Virgilio denunciado por un burro.

Telegrafían de Barcelona que constituye el objeto de la burla de toda la ciudad la enorme plancha del periódico lerrouzista «El Progreso».

En su ciega campaña contra la Solidaridad no reparan en medios los antisolidarios, apelando a los más extravagantes recursos.

Origen de la plancha

Queriendo perjudicar al ilustre arquitecto y diputado solidario Sr. Puig y Cadafalch, un redactor de «El Progreso» dió una sensacional información que acogió el periódico publicándola con enormes títulos.

El olego, amor a la patria

El referido pedante reporter descubrió en su palacio dirigido por el Sr. Puig una inscripción muy enrevesada que apenas entendió y que peor traducida encerraba una gran ofensa a la patria española.

Detalles

El edificio de referencia es un precioso Hotel propiedad de la señora viuda de Terrades que fué terminado hace tres años.

Acogida la terrible denuncia por el juzgado, y esto ocasionó las consiguientes molestias al Sr. Puig y Cadafalch y a la respetable señora propietaria que fué el juzgado a media noche.

Puritanismo

Resulta que el denunciado autor del verso, es el inmortal

poeta latino Virgilio una de las glorias de la antigüedad, que hace miles de años que se ignora su paradero y por esta circunstancia no podrá aplicarse la ley de jurisdicciones.

Madrid 14 (7'50)

Política desastrosa

La angustiosa situación de la nación perdida por los funestos gobernantes, está dando lugar a la más desastrosa emigración.

Ayer zarparon del puerto de la Coruña cuatro grandes trasatlánticos atestados de emigrantes, procedentes de toda la península.

Numerosísimos jóvenes huyen de España para que no los obliguen a coger las armas, temiendo sin duda que los lleven a la guerra.

El gobernador amenaza a la policía con la cesantía para que detenga sin miramientos a los que huyen del sagrado deber de servir a la patria.

Terrible peligro

Es escandalosísimo lo que está ocurriendo, y bien pronto va a quedar la patria sin gente útil; pues con la gran rebaja de precios que han hecho las compañías extranjeras de navegación, España se despuebla a toda prisa.

Madrid 14 (8'10)

Raunión de soberanos

Se conocen más detalles de la llegada de los soberanos alemanes a Inglaterra.

Fué el recibimiento popular cortés pero frío.

En los brindis del gran banquete que se les dió en el Ayuntamiento, se cambiaron frases de cordialidad entre las dos naciones inglesa y alemana, que les permita ir juntas en las grandes empresas del porvenir.

El Kaiser condecoró al Lord Corregidor.

D. Alfonso XIII cazador

No se tienen nuevas noticias de la estancia de los reyes don Alfonso y D.ª Victoria en Inglaterra, suponiéndose que el joven soberano seguirá cazando en la posesión del duque de Portland y D.ª Victoria haciendo vida de familia en Kingston.

El problema marroquí

Corre el rumor de que al regreso de los reyes, España enviará a África un gran ejército y que si el Sr. Maura se resistiera a los planes bélicos, se encargaría del gobierno un general.

QUINTERO

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE San Fernando 34.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos Poderoso tónico digestivo de agradable sabor Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30º Madrid. Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS MADRID.

EL CREDITO Rafael Terol, 2, 2.º Dinero sobre alhajas, muebles, papeletas de empeño y sobre todo lo que tenga valor. Dinero al Comercio, militares, empleados y demás que tengan garantía. Notas: Se venden 2.000 metros en pe-

liculas cinematográficas; están en buen uso. Se venden varios cuadros, una máquina de hacer géneros de punto, una bicicleta, muebles, ropas, alhajas y papeletas de la Caja de Ahorros. Subasta de ropas y alhajas el primer domingo de cada mes, de diez a doce de la mañana.

Large advertisement for J. ACEVEDO 12, PRINCESA, 12 ALICANTE. Includes text: NUEVA SOMBRERERÍA DE J. ACEVEDO 12, PRINCESA, 12 ALICANTE. Este nuevo y bien montado establecimiento ofrece a su clientela y al público en general un inmenso surtido en sombreros y gorras para caballeros y niños, en todas clases y últimas novedades para la próxima temporada de invierno. Últimos modelos en SOMBREROS y GORRAS de la casa CHRYSTIS de Londres.—SOMBREROS ingleses de la marca MOORES LORES. FABRICA DE GORRAS Princesa, 12.—Alicante PRECIO FIJO

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.
TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.
TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.
INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígado, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.
 Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, en el pueblo de Agost y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos caminos y avenidas.
 Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de Peña Roja y Cabezo de Oro (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de La Granola, de Las Damas y de Corralito.
GRAN HOTEL MIRAMAR
 Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.
 MAY ESTACION TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTIC

Línea de Filipinas

Once viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y Alforros de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 19 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Bahar, Caraca, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, por cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoría, con trasbordo en la Habana. También carga para Maracaibo, Orupano, Coro y Camaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Caraca.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tanager

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
 Salidas de Tanager: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.
Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que se entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.
 Para informes, dirigirse a la Agencia de la Compañía Transatlántica, Explanada de España, núm. 2, entresuelo, derecha.

Gran Tintorería y Quitamanchas á vapor
LA MADRILEÑA
 DE
ASCENSIO NAVARRO
 Única casa en esta capital que tiene sus talleres montados á vapor y puede hacer á la perfección los trabajos en tintes y limpiezas de ropas usadas sin encoger las prendas ni deformar hechuras.
 Especialidad en tintes en todos colores y en especial en negros para lutos; no destiñan al roce ni sudor.
 Limpieza en seco y otros procedimientos químicos para la desinfección de ropas. SUCURSAL CENTRAL: San Isidro, 7, entre el paseo de Méndez Núñez y la calle de Labradores.
DESPACHO Y TALLERES: ALFONSO EL SABIO, 8

SOLUCIÓN DE
Clorhidrofosfato de Hierro
 Este preparado cura radicalmente el raquitismo, anemia, escrofulas, inapetencia, flujo blanco y todas las enfermedades que reconocen por causa la falta de energías.
 Este medicamento no produce trastornos en el tubo digestivo, como sucede con otros preparados ferruginosos.
 Además de las excelencias indicadas, reúne la de la economía.
MODO DE USARLO.—Una cucharada grande al principio de cada comida, mezclado con agua de Seltz (una copa de las de vino).
 El CLORHIDROFOSFATO DE HIERRO, se encuentra en la Farmacia de Manuel Soriano, sucesor de Iborra, calle de Calatrava, núm. 8, frente á la Posada de la Balsaeta.

Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, reales, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina.
Doméstica bombina central
 La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.
 Máquinas para toda industria en que se emplea la costura.

Máquinas **SINGER** para coser
Compañía SINGER
 DE
Máquinas para coser
Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales
 Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis
 Establecimientos para la venta:
 ALICANTE: Mayor, 12.
 ALCOY: San Lorenzo, 16.
 ORIHUELA: Mayor, 9.

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA
E. BOTI CARBONELL
 Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE
EXPEDIDURIA DE EXPLOSIVOS
 Batería de cócitas, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Copillera, Vinos de Jerez secos, dulces, y el añejo esterilizado especial para convalecientes.

Gran Tintorería Barcelonesa
 En esta casa se lavan y tiñen, sin necesidad de descoserlas, toda clase de ropas usadas, tanto de señora como de caballero, y sin que con el roce ni el sudor ensucien las ropas interiores.
Se tiñen lutos todos los días. Se lavan trajes en doce horas.
 También se lavan y tiñen cortinajes, transparentes, tapetes, portiers, damascos, cubrecamas y blondas ó mantillas de todas clases, crespones ó mantones de Manila, por delicados que sean, pañuelos de arigo y mantas de cama. Además se lavan y tiñen uniformes de eclesiásticos, militares y colegiales. Se lavan guantes y quitan manchas.—Especialidad en lavados en seco, quedando todo como nuevo. Las ropas negras se tiñen de diferentes colores.

Tintorería Barcelonesa Méndez-Núñez 38 ALICANTE
Carbones de todas clases
Inmejorable calidad, se expenden á los siguientes precios:

Carbón Encina	Carbón Cepas	Carbón Cok
3 kilogramos 0'45 ptas.	3 kilogramos 0'40 ptas.	3 kilogramos 0'20 ptas.
6 » 0'85 »	6 » 0'75 »	6 » 0'35 »
12 » 1'70 »	12 » 1'50 »	12 » 0'70 »

Las demás clases y pesadas mayores, á precios convencionales.
 Servicio gratis á domicilio.
CARBONERIA:
CALLE DE LOS ANGELES, NÚMERO 9

BLOND D'OR MESTRES
AVISO
 Hasta hoy ha sido imposible á las personas de pelo rubio (barba ó cabello), el disimular sus canas; pero ya, gracias al descubrimiento del BLOND D'OR MESTRES, lo que antes era imposible ha venido á ser sumamente fácil. Advertiremos al mismo tiempo, que si bien es verdad que se han vendido y siguen vendiéndose al público incauto multitud de preparaciones con este mismo objeto, han resultado todas ellas un engaño manifiesto, pues no hay otra preparación que se haya dado á prueba como el BLOND D'OR MESTRES, que reúna tantas y tan preciosas prosperidades.
 En primer lugar, es un líquido inofensivo que tiñe la barba ó el pelo blanco, en un rubio delicado, castaño claro, ó más oscuro. En segundo lugar, tiene la propiedad de vigorizar el crecimiento del pelo, tonificando el bulbo pilifero, preservándole, además, de todas las afecciones que tienden á destruirlo. Por esto las personas que han hecho uso de nuestra preparación nos manifiestan su agradecimiento, pues han visto brotar exuberante y fuerte su pelo, antes lacio y escaso.
 En resumen: la tintura BLOND D'OR MESTRES, es la única en su género que se ha vendido á prueba y se garantiza por estar seguros de sus buenos resultados.
 Advertimos que las personas que no tengan canas pueden usarlo también, tanto si tienen el pelo negro, como castaño ó rubio; bastará que cada 3 ó 4 días se pase el capillito mojado con el líquido por las raíces del pelo, se le quita la caspa sin que se caiga el pelo, por el contrario, lo fortalece y quita las neuralgias de cabeza; en resumen el BLOND D'OR MESTRES es el mejor desinfectante para el pelo que se conoce hasta hoy.
Único punto de venta en Alicante, E. BOTI CARBONELL, Mayor 13 y 15.
NOTA.—No es necesario lavar el pelo antes ni después.

COLEGIO DE NIÑOS "NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE,"
 Dirigido por el Maestro Normal
DON JOSÉ BERGEL
 Primera enseñanza en sus tres grados párvulos, elemental y superior. Clases especiales. Clases de adorno, caligrafía dibujo y solfeo.—Hay una sección teórico-práctica de francés.
Bailén, 4, principal.—Alicante

ESTOMACALINA
ALFAGEME
 El más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones del Estómago ó Intestinos.—Único. Ensayado en la mayoría de España y recomendado por los clínicos más eminentes. Después de usar los demás preparados tomad la Estomacalina, Alfaceme y notaréis alivio á la primera dosis. En las principales Farmacias y en la del autor, **Conde de Romanones, 8 y 10, Madrid.**
—Precio, 4 pesetas.

La Perla del Castellar
 ES EL
PURGANTE MAS CÓMODO,
EFICAZ Y ECONÓMICO de todos los conocidos.
 Analizado por el DR. D. RAMÓN Y CAJAL
Madrid, Santiváñez, 5.—Barcelona, Balmes, 83.

Lonas de todas clases
 Especialidad para calzado y velamen de buques
Lonas impermeables
 PÍDANSE DETALLES Á
MIGUEL MORALES
 Bailén, 15, 3.º, Alicante

FABRICA DE RELOJES
CARLOS COPPEL
 Ferrocarril, 27.—MADRID
 ESPECIALIDAD EN RELOJES DE PULSERA.